
地理试卷
考试时间：90分钟 满分：100分

姓名：__________ 班级：__________考号：__________

第Ⅰ卷 选择题
一、单选题（共30题；60分）
1、区域是（  ）        
A、人为划分的文化区
B、地球表面的空间单位，按一定的指标和方法划分出来的
C、经济活动类型的分布区
D、国家、省、市等行政区域
2、长江中下游平原在开发早期农业经济落后于黄河中下游平原的原因（  ）        
A、黏重的土壤B、雨热同期的气候
C、单一的农作物品种D、稀疏的河网
从南海、东海、黄海到渤海，我国18000km的大陆海岸线上，每天都在上演“填海大戏”。读图，完成3-4各题。
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3、通过图示GIS空间分析 ，能得到近年来我国（  ）        
A、填海区人口迁入数量B、填海区植被类型
C、填海区土地利用类型D、填海区面积
4、图示GIS应用的领域是（  ）        
A、环境评估B、国土管理C、城市规划D、灾害预测
5、西北干旱、半干旱区形成的主要原因是（  ）        
A、地处副热带高气压带B、地处背风坡
C、远离海洋,加大高大山地的阻隔D、靠近冬季风源地
6、我国为了改善日益恶化的生态环境，建设了许多防护林体系，其中规模较大的是“三北” 防护林和长江中上游防护林。“三北”防护林所起的主要的环保功效是(    )        
A、吸烟除尘B、美化环境C、防风固沙D、净化空气
房价收入比，是指住房价格与城市居民家庭年收入之比，合理的房价收入比标准为4-6之间。下表为全国40个不同等级城市的房价收入比统计表。据此完成7-9小题。
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7、一类城市房价收入比最高，其原因可能是（  ）        
A、居民收入水平B、人口密度大，用地紧张
C、城市交通便利D、外来农民工较多
8、我国不同等级城市房价收入比最合理的是（  ）        
A、一类城市B、二类城市C、三类城市D、都合理
9、为促进我国第三类城市房价收入比合理化，下列措施合理的是 （  ）
A、大力发展第二、三产业，提高居民收人B、改善基础设施
C、加快城市化进程D、减少农民工进城数量与规模
读我国能源调运图，回答10-13各题。
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10、上图中①②③三条运输路线输送的主要能源分别是（  ）        
A、天然气、石油和水电B、石油、天然气和煤炭
C、火电、天然气和水电D、煤炭、石油和天然气
11、有关西气东输工程的说法，不正确的是（  ）        
A、能积极推动新疆及沿线地区的经济发展
B、加速优化东部地区的能源结构，缓解能源紧张状况
C、可有效改善我国东部城市的大气污染状况，改善人民生活质量
D、该管线两次穿越黄河，一次跨越长江
12、关于南水北调工程的叙述，正确的是（  ）
①与东线工程相比，中线工程线路短，建成后可自流引水，投资较小。
②南水北调“四横三纵”的总体布局，可实现我国水资源的南北调配和东西互济。
③南水北调工程不会对北方地区产生不利影响。
④南水北调东线工程可调水量大，但水质较差，必须加强取水区的保护        
A、①②B、③④C、①③D、②④
13、关于西电东送工程的叙述，正确的是（  ）
①青海输出的主要是火电，主要输送到上海
②内蒙古输出的是火电，主要输送到北京、天津
③四川输出的主要是水电，主要输送到珠江三角洲地区
④云南输出的主要是水电，主要输送到广东        
A、②④B、①②C、①③D、③④
近年来，越来越多的中国企业赴美投资建厂，早在1999年海尔公司选择在美国南卡莱罗纳州建厂，当地政府规定，每创造一个就业机会就减免2500美元的税收。读南卡莱罗纳州与全美工资水平状况比较表，完成14-15各题。
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14、美国吸引中国企业来美建厂的主要原因（    ）        
A、增加就业B、重振制造业
C、引进技术D、吸引资金
15、海尔选择在美国的南卡莱罗纳州建厂，主导因素是（    ）        
A、市场B、劳动力数量
C、劳动力价格D、政策
16、有大小不同的两个地球仪，两者相比，则（    ）        
A、两个地球仪的比例尺一样大B、大地球仪的比例尺比较大
C、小地球仪的比例尺大D、大地球仪表示的实际范围大
人们通常以经度0°、北纬38°为极点,将陆地相对集中的半球称为“陆半球”,另一半球为“水半球”(如图:P点为“陆半球”的极点,阴影代表“陆半球”)。据此回答17-18小题。
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17、“水半球”的极点应为（  ）        
A、北极点B、(180°,38°S)C、南极点D、(0°,38°S)
18、赤道上位于“陆半球”且位于西半球的经度范围是（  ）        
A、经度0°向西至20°WB、20°W向东至90°E
C、90°W向东至90°ED、20°W向西至90°W
19、读正方形经纬网图，下列说法正确的是（  ）
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A、AB长度约为3330千米
B、比例尺CD＞AB＞AC=BD
C、由A地出发依次向正东、正南、正西、正北各走100千米，最后位于A地正东
D、由C到B的最短线路前进方向为先向东北后向东南
下图为某地区等高线地形图(单位：米)，读图完成20-22小题。
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20、甲村与图示区域最高处的温差可能为（  ）        
A、2.4℃B、3.6℃C、4.8℃D、6.0℃
21、站于①处可以观赏到（  ）        
A、乙村B、②镇C、④镇D、Ⅰ山山顶
22、该地区政府为将⑤地的铁矿运到③镇，决定在两地间修建公路，从地形角度考虑，路线设计合理的是（  ）        
A、M线B、N线C、P线D、Q线
读下列四幅图，回答23-24各题。
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23、图中所示四个国家中，适宜发展水稻种植业的是(　   )        
A、甲B、乙C、丙D、丁
24、图中乙国南部的自然特点是(　  　)        
A、面临海洋，降水丰沛B、沙漠广布，炎热干燥
C、冬温夏凉，四季如春D、地势低平，植被茂盛
25、下列四幅世界著名海峡图，有关四个海峡的叙述不正确的是（    ）
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A、甲、丙海峡都是大洲的分界线
B、乙海峡附近的陆地主要是温带海洋性气候
C、丙海峡沟通了地中海与大西洋
D、丁海峡是西方国家的“海上生命线”
下图为某大陆沿某一线的年降水量变化示意图。读图完成26-27问题。
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26、图中甲、乙、丙、丁四地的自然带依次是（  ）        
A、热带雨林带、热带草原带、热带季雨林带、亚热带常绿硬叶林带
B、热带雨林带、热带草原带、热带荒漠带、亚热带常绿硬叶林带
C、热带雨林带、亚热带常绿阔叶林带、热带荒漠带、温带落叶阔叶林带
D、热带雨林带、热带草原带、温带荒漠带、亚热带常绿硬叶林带
27、丁地为多雨季节时（  ）        
A、地球公转速度较快
B、巴西热带草原一片葱绿
C、地中海沿岸炎热干燥
D、亚洲高压势力强盛
读图，回答28-29题。
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28、关于上图的说法，正确的是（  ）        
A、甲、乙两山相对高度为2470米
B、CD是山谷，EF是山脊
C、H在西南坡上，阳光充足
D、H地比B地降水多
29、上图中有一处陡崖，其高差可能是（  ）        
A、98米
B、198米
C、698米
D、298米

30、智力多地震的原因是（  ）
A、太平洋板块和美洲板块碰撞挤压
B、智力位于环太平洋火山地震带上
C、非洲板块和美洲板块碰撞挤压
D、太平洋板块和美洲板块拉伸断裂
第Ⅱ卷  综合题
二、综合题（共3题；共40分）
31、下图为美国农业分布图，回答下列各题。（共14分）
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(1)图中B为________，C为________带，D为________带，F为________带。 （4分）
(2)目前美国东北部地区所需蔬菜主要由南部和西部地区供应，这主要得益于________和________的迅速发展。（2分）
(3)美国商品谷物农业发展的区位优势有哪些？ （8分）
32、阅读材料，完成下列问题。（每空1分，共10分）
材料一　“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的战略构想，给古老的丝绸之路带来了新的外延与内涵，给中国以及寻求发展的沿途各国带来了新的机遇与未来。
材料二　世界某区域略图。
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(1)A半岛属于________板块，B海域位于板块的________(生长或消亡)边界。    
(2)C山脉为亚洲和________洲的分界线；D河下游河段的流向是________。    
(3)E地附近地区分布着丰富的石油资源，根据自然资源的自然属性，该资源属于________；常年控制该地区的气压带是________(填名称)。    
(4)尼罗河谷地、两河流域和印度河谷地是世界古文明的发源地。在农业社会时期，这些区域生产力发展的自然优势条件有________、________、温暖的气候、肥沃的土壤等。    
(5)路上丝绸之路沿线F地附近的自然带是________；与海上丝绸之路相比，陆上丝绸之路在交通运输方面的优势是________。      
33、下图是我国东部某沿海等高线分布图，据此完成下列要求。（共16分）
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(1)图中a、b、c中，哪一条支流的位置画错了？  （2分）
(2)疗养院位于________（南、北）坡。已知疗养院海拔为200米，实测气温为17℃，理论上此时D点的气温应在________℃以下。（4分）
(3)若将小河中的水引向疗养院，图中有两条计划路线①、②，哪一条更合理？为什么？（4分）
(4甲、乙两村哪处更容易形成城市?分析其优势自然地理条件。（6分）
答案解析部分
一、单选题   
1—5    B    A    D     B     C                        
6—10   C    B    B     A     C     

11—15  D    D    A     A     C          
16—20  B    B    D     C     C     
21—25  D    B    A     B     D        
26—30  B    C    D     D     B
      

二、综合题    
31、（1）畜牧和灌溉农业区；小麦；玉米；棉花
（2）交通运输条件的改善；农产品冷藏、保鲜技术
（3）地势平坦开阔，土壤肥沃，气候温和，降水丰富等；交通运输便利，市场广阔，地广人稀，土地租金低，机械化水平高，农业科学技术先进。                    

32、（1）印度洋       生长
（2）欧               东北流向西南
（3）矿产资源         副热带高气压带
（4）充足的水源      平坦的地形
（5）温带荒漠带      路程短(距离近)(速度快，较安全等)                    
33、（1）c
（2）南；14．6
（3）①；从①路线引水，河流从高处向低处自流。
（4）甲村；甲村临近河流，水源充足；位于冲积扇，地形较平坦。                    
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